Итоговая работа по информатике и ИКТ 9 класс           НМЦ – 2009г.


Вариант 1

А1 К элементной базе вычислительных машин  относятся:

1) Лампы, транзисторы

2) Контроллер, адаптер

3) Диски, винчестер

4) Перфоленты, перфокарты

А2. Наибольшей (из предложенных) единиц измерения количества информации является:
1) 1 бит


2) 1 байт
3) 1 Гбайт

4) МБайт
А3. Чему соответствуют 24576 бит?

1) 3 Кбайта

2) 3 Мбайта

3) 3072 Кбайт

4) 196608 байт
А4. Информационный объем одной точки 256-цветного растрового изображения равен:
1) 1 биту

2) 2 битам

3) 1 байту 

4) 2 байтам
A5. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, определите информационный объем сообщения: 

56+50=106
1) 72 бита

2) 72 байта
3) 9 бит


4) 16 байт
А6. Сообщение, записанное буквами 64-символьного алфавита, содержит 20 символов. Какой объем информации оно несет?

1. 64 бита

2. 20 байт

3. 120 бит

4. 64 байта
А7. Минимальная конфигурация компьютера:
1. Процессор, монитор, клавиатура

2.Системный блок, монитор, клавиатура, мышь

3. CD-ROM, монитор, клавиатура, мышь, блок питания 

4. Процессор, CD-ROM, клавиатура, монитор
А8. Продолжите фразу: «Окно, в которое загружена программа MS Word, называется окном …»
1) диалоговым 

2) документа
3) приложения

4) просмотра
А9. Дано дерево каталогов. 


Определите полное имя файла Doc2

1. A:\DOC1
2. A:\DOC1\Doc3

3. A:\DOC1\Doc2

4. A:\TOM4\Doc3


А10. Запись а*.htm означает: 

(Символ «*» это любая последовательность символов произвольной длины, в том числе и пустая последовательность.)

1. Все файлы с расширением .htm, имя которых начинается на «а»
2. Все файлы с именем «а» и расширением «htm»
3. Все файлы с именем «а*»
4. Все файлы с расширением «htm»
А11. Была выполнена следующая последовательность действий на диске С:

- создать папку А

- создать папку Б

- открыть папку А

- создать папку 1

- создать папку 2

- открыть папку 2

- создать и сохранить в этой папке файл с именем пример.txt

Выберите полное имя каталога, где находится файл:

1) С:\А\2
2) С:\А\2\пример.txt
3) C:\А\Б\1
4) С:\А\1\2
А12. Компьютер, подключенный к Интернету, обязательно имеет:
1) web-сервер
2) IP-адрес
3) домашнюю web-страницу
4) протокол передачи файлов
А13. Что из перечисленного не является электронным почтовым адресом?

1) anton-199@rambler.ru
2) anton-199&yandex.ru

3) one-56@box.ru

4) sokol_67@yandex.ru
А14. Элементарным объектом растровой графики является:

1) линия
2) символ
3) примитив
4) пиксель
А15. Для преобразования исходного текста были выполнены действия:
	Исходный текст
	Преобразованный текст

	Умный Ивашка, всю жизнь в одной рубашке, по белу полю пройдет – каждый след его поймет.
	Умный Ивашка, всю жизнь в одной рубашке, по белу полю пройдет – каждый след его поймет.


1) отступ, выравнивание по левому краю, К
2) отступ, выравнивание по центру, Ж
3) выступ, выравнивание по левому краю, К
4) выступ, выравнивание по ширине, К
А16. Математическое выражение: 
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записанное в электронной таблице имеет вид:

1) (A3-B3)/(2B1-A2) + С3*4

2) (A3-B3)/(2*B1-A2) + С3^4

3) (A3-B3) : (2*B1-A2) + C3 ^4

4) A3-B3 / (2*B1-A2) + C3 * 4
А17. В ячейке E4 электронной таблицы записана формула =B2-A1*B2+3, какой она примет вид после копирования в ячейку E6? 

1) =B4-A3*B3+3
2) =B4-A3*B4+5

3) =B3-A2*B3+3
4) =B4-A3*B4+3
А18. Имеется база данных:

	№
	Фирма
	Город
	Телефон

	1
	Радуга
	Архангельск
	714-96-09

	2
	Лента
	Фрунзе
	298-15-83

	3
	Оникс
	Псков
	767-07-03

	4
	Скан
	Новгород
	448-99-98


На какой строчке в таблице окажется фирма Оникс, после сортировки по убыванию, по полю Город?

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4
А19. Имеется база данных:

	№
	Команда
	Город
	Место

	1
	Динамо
	Москва
	3

	2
	Динамо
	Петербург
	1

	3
	Зенит
	Петербург
	4

	4
	Торпедо
	Москва
	2


Сколько записей соответствуют условию выборки:

Команда = «Динамо» или Город = «Москва»?
1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

А20. Определите значение логического выражения:

 F =not(X) or Y and not(Y)
(при х=1, у=0)
1) F = 0

2) F = 1
3) F = 2

4) F = 3

Группа В – вариант 1
B1. Какое число больше 1410 или 348.? 

Ответ представить в двоичной системе счисления.

В2. Напишите, какое число появится в ячейке С2 в результате вычисления по формуле?

	
	А
	В
	С

	1
	10
	5
	

	2
	2
	2
	=МАКС(A1 : B2) – А2^В2




В3. Какое число будет напечатано на экране компьютера в результате выполнения фрагмента программы?

	Бейсик
	Паскаль

	a=12 : b=3

If b*2 >=a/2 Then 

         a=a-b*3
         b=b*2+a

Else

        a=a-b 

        b=a*2

Endif

Print b
	a:=12 ; b:=3 ;

If b*2>=a/2 Then 

     begin

      a:=a-b*3;
      b:=b*2+a;

     end

Else

      begin

       a:=a-b; 

       b:=a*2;

      end;

Writeln(b);




В4. Какое число будет напечатано на экране компьютера в результате выполнения фрагмента программы?
	Бейсик
	Паскаль

	D=1

FOR K=2 TO 4
  D=D*K+1
NEXT K

PRINT D
	D:=1;

 FOR K:=2 TO 4 DO 

  D:=D*K+1;

 WRITELN(D); 




В5. Одномерный массив В заполняется числами по предложенному фрагменту программы:

	Бейсик
	Паскаль

	For j=1 to 50

B(j)=2*j*(j+1)

Next j
Print B(5)
	FOR j:=1 TO 50 DO 

  B[j]:=2*j*(j+1);

 Writeln (B[5]); 




Чему равен пятый элемент массива В?
В ответе вводить только число.
Вариант 2

А1 Вычислительные машины первого и второго поколения были:

1. Однопрограммные

2. Многопрограммные

3. Многопользовательские

4. Сетевые

А2. Наименьшей (из предложенных) единиц измерения количества информации является?

1) 1 Кбайт 

2) 1 байт

3) 1 бит


 4) 1 Мбайт

А3 Чему соответствуют 16384 бита?

1) 1 Кбайт


2) 2 Кбайт
 3) 2 Мбайта


4) 131072 байт
А4. Информационный объем одной точки 16-цветного растрового изображения равен:

1) 1 биту

2) 2 битам

3) 3 битам 

4) 4 битам

A5. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, определите информационный объем сообщения: 
45:9=5
1) 6 бит


2) 48 бит
3) 12 байт

4) 96 бит
А6. Сообщение, записанное буквами 128-символьного алфавита, содержит 30 символов. Какой объем информации оно несет?

1. 210 бит

2. 30 байт

3. 210 байт

4. 128 байта

А7. К внутренней памяти компьютера относятся:

1. Оперативная и постоянная память, кэш-память

2. Винчестер, оперативная и постоянная память

3. Винчестер, оперативная память и гибкие диски

4. Лазерные диски, гибкие дискеты, винчестер
А8. Продолжите фразу: «Драйвер устройства – это …»
1) программа, управляющая работой конкретного устройства ввода-вывода

2) устройство сопряжения компьютера с конкретным устройством ввода-вывода

3) программа, управляющая работой сразу всех устройств ввода-вывода
4) адаптерная плата внешнего устройства

А9. Дано дерево каталогов. 


Определите полное имя файла Doc3

1. A:\DOC1
2. A:\DOC1\Doc3

3. A:\DOC1\Doc2

4. A:\TOM4\Doc3


А10. Запись a*. doc означает: 

(Символ «*» это любая последовательность символов произвольной длины, в том числе и пустая последовательность.)

1. Все файлы с расширением «doc»
2. Все файлы с именем, начинающимся с «а» и расширением «doc»
3. Все файлы с именем «a*»
4. Файлы с расширением «a*»
А11. Была выполнена следующая последовательность действий на диске С:

- создать папку А

- открыть папку А

- создать папку 1

- закрыть папку А

- создать папку Б

- открыть папку Б

- создать папку 2

- создать и сохранить в открытой папке файл с именем пример.txt

Выберите полное имя каталога, где находится файл:

1) С:\А\1
2) С:\Б\2
3) C:\Б\
4) C:\Б\пример.txt
А12. Всемирная паутина WWW предназначена для:

1) просмотра мультимедийной информации, расположенной на  Web-cерверах с использование гипертекста

2) поиска информации в больших базах данных

3) обсуждения каких-либо проблем 

4) разговора в реальном времени

А13. Что из перечисленного не является электронным почтовым адресом?

1) anna@rambler.ru
2) anna_12@mail.ru
3) anna$box.ru
4) anna-12@yandex.ru
А14. Качество растрового изображения оценивается:

1) количеством пикселей
2) количеством пикселей на дюйм изображения
3) размером изображения
4) количеством бит в сохраненном изображении
А15. Для преобразования исходного текста были выполнены действия:
	Исходный текст:
	Преобразованный тест:

	Не куст, а с листочками, не рубашка, а сшита, не человек, а рассказывает.
	Не куст, а с листочками, не рубашка, а сшита, не человек, а рассказывает


1) отступ, выравнивание полевому краю, Ж
2) отступ, выравнивание по ширине, Ж
3) выступ, выравнивание по центру, Ж
4) выступ, выравнивание по левому краю, Ж
А16. Математическое выражение:
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записанное в электронной таблице, имеет вид:

1) (C3*3+1) / (A2-B2) - (B1-2*A2) / (8+С5)

2) (C3^3+1) : (A2-B2) - (B1-2*A2) :(8+С5)

3) (C3^3+1) / (A2-B2) - (B1-2*A2) / (8+С5)

4) C3^3+1 \ (A2-B2) - (B1-2*A2) \ 8+С5

А17. В ячейке F2 электронной таблицы записана формула =C3-A1*B2+4, какой она примет вид после копирования в ячейку F4?

1)=C5-A3*B4+4

2) =C5-A3*B4+6

3) =C4-A2*B3+4

4) =C4-A3*B3+4

А18. Имеется база данных:

	№
	Магазин
	Город
	Телефон

	1
	Лента
	Москва
	714-96-09

	2
	Карусель
	Петербург
	298-15-83

	3
	Перекресток
	Витебск
	767-07-03

	4
	Дикси
	Гомель
	448-99-98


На какой строчке в таблице окажется город Москва, после сортировки по убыванию, по полю Магазин?

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4
А19. Имеется база данных:

	№
	Команда
	Город
	Место

	1
	Динамо
	Псков
	1

	2
	Луч
	Новгород
	2

	3
	Луч
	Псков
	3

	4
	Рассвет
	Псков
	4


Сколько записей соответствуют условию выборки:
Команда = «Луч» или Город = «Псков»?
1) 1

2) 2

3) 3

4) 4
А20. Определите значение логического выражения:

  F = X or not(Y) and not(X)
(при х=0, у=0)
1) F = 0

2) F = 1
3) F = 2

4) F = 3

Группа В - вариант 2

B1. Какое число больше 1710 или 308? 

Ответ представить в двоичной системе счисления.

В2. Напишите, какое число появится в ячейке С2 в результате вычисления по формуле?

	
	А
	В
	С

	1
	8
	2
	

	2
	10
	2
	=МИН(А1 : B1)+A2/B2




В3. Какое число будет напечатано на экране компьютера в результате выполнения фрагмента программы?
	Бейсик
	Паскаль

	a=18 : b=3
If b*3>=a/2 Then 

    a=a-b*2
    b=a-b^2
Else

    a=a+b 

    b=b*a

Endif

Print b
	a:=18 ; b:=3 ;

If b*3>a/2 Then 

   begin

     a:=a-b*а;
      b:=a-b*b;

    end

 Else

    begin

     a:=a+b; 

     b=b*a;

    end;
Writeln(b);




В4. Какое число будет напечатано на экране компьютера в результате выполнения фрагмента программы?
	Бейсик
	Паскаль

	F=0
FOR K=4 TO 6
  F=F+K*2
  NEXT K

  PRINT F
	F:=0;

 FOR K:=4 TO 6 DO 

    F:=F+K*2;

 WRITELN(F); 




В5. Одномерный массив В заполняется числами по предложенному фрагменту программы:
	Бейсик
	Паскаль

	For j=1 to 49

B(j)=j*(j-1)

Next j
Print B(4)
	FOR j:=1 TO 49 DO 

  B[j]:=j*(j-1);

 Writeln (B[4]); 




Чему равен четвертый элемент массива В?
В ответе вводить только число.

Вариант 3

А1. Какое название имела первая вычислительная машина?

1. Appel
2. IBM
3. БЭСМ

4. Эниак

А2. Скорость передачи информации измеряется в?

1) слово в час 


2) бит в секунду
3) пиксель в секунду
 
4) Кват в час
А3. Чему соответствуют 4096 бит?

1) 0,5 Кбайт

2) 4 Кбайт

3) 512 Кбайт

4) 32768 байт
А4. Информационный объем одной точки 32-цветного растрового изображения равен:

1) 2 битам

2) 3 битам

3) 4 битам 

4) 5 битам

A5. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, определите информационный объем сообщения: 

56-40=16
1) 1 байт

2) 8 бит
3) 16 байт

4) 64 бита
А6. Сообщение, записанное буквами 32-символьного алфавита, содержит 40 символов. Какой объем информации оно несет?

1. 200 байт

2. 128 байт

3. 200 бит

4. 32 байта

А7. К внешней памяти компьютера относятся:
1. ПЗУ, винчестер, ГМД

2.  Винчестер, гибкие дискеты, лазерные диски, флэш-накопитель

3. Дисковод, винчестер, оперативная память

4. ОП, ПЗУ, системный блок

А8. Продолжите фразу: «Среда, организующая взаимодействие пользователя с компьютером, называется …»

1) компьютерный интерфейс

2) пользовательский интерфейс
3) машинный интерфейс

4) универсальный интерфейс
А9. Дано дерево каталогов. 


Определите полное имя файла Doc1

1. A:\DOC
2. A:\DOC\Doc3

3. A:\DOC\Doc1

4. A:\TOM3\Doc3


А10. Запись *d.htm означает: 

(Символ «*» это любая последовательность символов произвольной длины, в том числе и пустая последовательность.)

1. Все файлы с расширением «htm»
2. Все файлы с именем «*d»
3. Все файлы с именем, заканчивающимся на «d» и расширением «htm»
4. Файлы с расширением «*d»
А11. Была выполнена следующая последовательность действий на диске С:

- создать папку А

- создать папку Б

- открыть папку А

- создать папку 1

- создать папку 2

- открыть папку 1

- создать и сохранить в этой папке файл с именем пример.txt

Выберите полное имя каталога, где находится файл:

1) С:\А\2

2) С:\А\1\пример.txt
3) C:\А\2\1

4) С:\А\1

А12. Для уникальной идентификации компьютера в сети Интернет используется:
1) телефонный номер

2) IP-адрес
3) заводской номер компьютера

4) время начала сеанса
А13. Что из перечисленного  является электронным почтовым адресом?

1) petr_23&yandex.ru

2) petr23$mail.ru

3) petr  45@mail.ru
4) anna-236@rambler.ru
А14. Графика, представленная в памяти компьютера в виде математического описания объектов, называется:

1) фрактальной

2) векторной

3) трехмерной

4) растровой

А15. Для преобразования исходного текста были выполнены действия:
	Исходный текст:
	Преобразованный тест:

	Золотое решето черных домиков полно, сколько черных домиков, столько беленьких жильцов.
	Золотое решето черных домиков полно, сколько черных домиков, столько беленьких жильцов.


1) отступ, выравнивание по ширине, Ч
2) отступ, выравнивание по центру Ч

3) выступ, выравнивание по центру, Ч
4) выступ, выравнивание по правому краю, Ч
А16. Математическое выражение:
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записанное в электронной таблице имеет вид:

1) D4+(S5-4) / (С1+B2) * (B1*3-3A2)

2) D4+(S5-4) : (С1+B2) * 5(B1^3-3*A2)

3) D4+S5-4 \ (С1+B2) (B1*3-3A2))

4) D4+(S5-4) /(С1+B2)*(B1^3-3*A2)

А17. В ячейке E2 электронной таблицы записана формула =C3-A1*B2+4, какой она примет вид после копирования в ячейку E4?

1) =C4-A2*B3+4

2) =C5-A3*B4+6

3) =C5-A3*B4+4

4) =C5-A2*B4+4

А18 Имеется база данных:

	№
	Область
	Озеро
	Глубина

	1
	Брестская
	Черное
	6,6 

	2
	Ленинградская
	Глубокое
	17,6

	3
	Минская
	Мястро
	11,3

	4
	Витебская
	Лисно
	6,1


На какой строчке в таблице окажется озеро Мястро, после сортировки по убыванию, по полю Область?

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

А19. Имеется база данных:

	№
	Универмаг
	Товар
	Цена (руб.)

	1
	Московский
	Дубленка
	3500

	2
	Фрунзенский
	Куртка
	18000

	3
	Купчинский
	Дубленка
	2500

	4
	Московский
	Плащ
	1700


Сколько записей соответствуют условию выборки:

Универмаг = «Московский» или Товар = «Дубленка»?
1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

А20. Определите значение логического выражения:

  F = X or not(Y) and not(Y)
(при х=1, у=1)
1) F = -1

2) F = 0

3) F = 1

4) F = 2
Вариант 3 - группа В

B1. Какое число больше 1910 или 278? 

Ответ представить в двоичной системе счисления.

В2. Напишите, какое число появится в ячейке С2 в результате вычисления по формуле?

	
	А
	В
	С

	1
	20
	3
	

	2
	4
	6
	=СРЗНАЧ(A2 : В2)+В2/В1




В3. Какое число будет напечатано на экране компьютера в результате выполнения фрагмента программы?
	Бейсик
	Паскаль

	a=5 : b=8
If b/2>=a-1 Then 

      a=b+5 

      b=b*2-a

Else

    a=a*b 

    b=b-a

 Endif

Print b
	a:=5 ; b:=8 ;

If b/2>=a-1 Then 

    begin

     a:=b+5;
     b:=b*2-a;

    end

 Else

    begin

     a:=a*b;

     b:=b-a;

    end;

Writeln(b);




В4.  Какое число будет напечатано на экране компьютера в результате выполнения фрагмента программы?
	Бейсик
	Паскаль

	S=2
FOR K=3 TO 5
  S=S+1
NEXT K

PRINT S
	S:=2;

 FOR K:=3 TO 5 DO 

    S:=S+1;

 WRITELN(S); 




В5. Одномерный массив В заполняется числами по предложенному фрагменту программы:
	Бейсик
	Паскаль

	For j=1 to 45

B(j)=2*j*(j-1)

Next j
Print B(6)
	FOR j:=1 TO 45 DO 

  B[j]:=2*j*(j-1);

 Writeln (B[6]); 




Чему равен шестой элемент массива В?
В ответе вводить только число.

Вариант 4

А1. Основные принципы построения вычислительных машин разработал:

1. Лебедев

2. Беббидж

3. Паскаль

4. Джон фон Нейман

А2. 1 бит/сек – это:

1) скорость передачи информации

2) количество информации
3) тактовая частота процессора

4) быстродействие компьютера
А3. Чему соответствуют 8192 бит?
1) 1024 Кбайт

2) 1 Кбайт

3) 8 Кбайт

4) 65536 байт
А4. Информационный объем одной точки 64-цветного растрового изображения равен:

1) 1 биту

2) 4 битам

3) 5 битам 

4) 6 битам

А5. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, определите информационный объем сообщения: 

2*20=40
1) 7 бит


2) 56 бит
3) 56 байт

4) 448 бит
А6. Сообщение, записанное буквами 256-символьного алфавита, содержит 30 символов. Какой объем информации оно несет?

1. 960 бит

2. 240 байт

3. 7680 байт

4. 240 бит

А7. К внешним устройствам компьютера относятся: 

1. Винчестер, процессор, модем, адаптер

2. Клавиатура, монитор, принтер, колонки, сканер

3. Мышь, кэш-память, клавиатура

4. Мышь, клавиатура, джойстик, процессор, память

А8. Продолжите фразу: «Объект, созданный в приложении Windows, называется …»
1) документом 

2) задачей
3) приложением

4) папкой
А9. Дано дерево каталогов. 


Определите полное имя файла Doc3

1. A:\DOC
2. A:\DOC\Doc3

3. A:\DOC\Doc1

4. A:\TOM3\Doc3


А10. Запись tx.а* означает: 

(Символ «*» это любая последовательность символов произвольной длины, в том числе и пустая последовательность.)

1. Все файлы с расширением  «tx»
2. Все файлы с именем «tx» и расширением, начинающимся на «а»
3. Все файлы с именем «а*»
4. Файлы с расширением «а*»
А11. Была выполнена следующая последовательность действий на диске С:

- создать папку А

- создать папку 1

- открыть папку 1

- создать папку Б

- закрыть папку 1

- открыть папку А

- создать и сохранить в этой папке файл с именем пример.txt

Выберите полное имя каталога, где находится файл:

1) С:\1\Б
2) С:\Б\1
3) C:\А
4) C:\А\пример.txt
А12 Для передачи электронной почты в сети Интернет используется:
1) почтовый сервер
2) файловый сервер
3) web-сервер
4) сервер печати
А13. Что из перечисленного  является электронным почтовым адресом?

1) ira1&mail.ru
2) ira_1@list
3) ira  1@bk.ru
4) ira1@mail ru

А14. Графика, представленная в памяти компьютера в виде совокупности точек, называется:
1) фрактальной
2) векторной
3) трехмерной

4) растровой
А15. Для преобразования исходного текста были выполнены действия:
	Исходный текст:
	Преобразованный тест:

	Кафтан на мне зеленый и сердце как кумач, на вкус, как сахар, сладок, на вид похож на мяч.
	Кафтан на мне зеленый и сердце как кумач, на вкус, как сахар, сладок, на вид похож на мяч.


1) отступ, выравнивание по ширине, Ж
2) отступ, выравнивание по левому краю, Ж
3) выступ, выравнивание по левому краю, Ж
4) выступ, выравнивание по центру, Ж
А16. Математическое выражение:


[image: image4.wmf]2

2

3

1

2

8

8

7

2

C

А

В

В

А

А

+

×

-

×

-

×

,
записанное в электронной таблице, имеет вид:

1) =А7^2*(A8-B8) / (2*B1-3*A2)+С2
2) =A7^2*(A8-B8) / 2B1-3A2+C2
3) =A7*2*(A8-B8) : (2*B1-3*A2)+C2
4) =А7^2*(A8-B8)\ (2B1-3A2)+C2
А17. В ячейке D2 электронной таблицы записана формула =B2^2-A3*C4+3, какой она примет вид после копирования в ячейку D4?

(ответ записывать без пробелов)

1) =B2^2-A3*C4+5
2) =B3^2-A4*C5+3

3) =B4^4-A5*C6+5

4) =B4^2-A5*C6+3

А18. Имеется база данных:

	№
	Универмаг
	Товар
	Цена

	1
	Фрунзенский
	Майка
	350

	2
	Нарвский
	Тренажер
	18000

	3
	Купчинский
	Кроссовки
	2500

	4
	Московский
	Босоножки
	1700


На какой строчке в таблице окажется товар Тренажер, после сортировки по убыванию, по полю Универмаг?

1) 1

2) 2

3) 3

4) 4

А19 Имеется база данных:

	
	Фамилия
	Предмет
	Оценка

	1
	Семенов
	математика
	3

	2
	Шолохов
	математика
	4

	3
	Бузин
	физика
	5

	4
	Кукушкин
	математика
	4


Сколько записей соответствуют условию выборки:

Предмет = «математика» или Оценка = «4»?
1) 1

2) 2

3) 3

4) 4
А20. Определите значение логического выражения:

  F = not(X or Y) and Y
(при х=1, у=0)
1) F = 0

2) F = 1
3) F = 2

4) F = 3
Вариант 4 - группа В

B1. Какое число больше 2910 или 328 ? 

Ответ представить в двоичной системе счисления.

В2. Напишите, какое число появится в ячейке С2 в результате вычисления по формуле?

	
	А
	В
	С

	1
	2
	2
	

	2
	6
	18
	=ПРОИЗВЕД(В1 : В2) + А2/A1




В3. Какое число будет напечатано на экране компьютера в результате выполнения фрагмента программы?
	Бейсик
	Паскаль

	a=4 : b=16
If b/2>=a*2 Then 

    a=b-a 
    b=b*2-a

Else

    a=a*b 

    b=b-a*2

Endif

Print b
	a:=2 ; b:=14 ;

If b/2>=a*2 Then 

       begin

        a:=b-a;
         b:=b*2-a; end

Else

      begin

         a:=a*b; 

         b:=b-a*2; end;
Writeln(b);




В4. Какое число будет напечатано на экране компьютера в результате выполнения фрагмента программы? 

	
Бейсик
	Паскаль

	Y=3
FOR K=2 TO 4
  Y=Y*K
NEXT K

PRINT Y
	Y:=3;

 FOR K:=2 TO 4 DO 

     Y:=Y*K;

 WRITE(Y); 




В5. Одномерный массив В заполняется числами по предложенному фрагменту программы:

	Бейсик
	Паскаль

	For j=1 to 45

B(j)=j*(j+1)

Next j
Print B(6)
	FOR j:=1 TO 45 DO 

  B[j]:=j*(j+1);

 Writeln (B[6]); 




Чему равен шестой элемент массива В?
В ответе вводить только число.




Кодификатор элементов содержания по информатике

	№
	Вопрос
	Проверяемые элементы содержания и виды деятельности
	Код кодификатору
	Балл

	1
	А1
	Знание основных событий из истории развития вычислительной техники
	1.5.1
	1

	2
	А2
	Знание единиц измерения количества информации.
	1.1.4
	1

	3
	А3
	Умение переводить величины из одних единиц измерения информации в другие
	1.1.4
	1

	4
	A4
	Умение подсчитывать информационный объем растровых объектов
	2.4.1
	1

	5
	A5
	Умение кодировать текстовую информацию. Кодировка ASCII. 
	1.1.8
	1

	6
	А6
	Владение понятием «Язык как способ представления и передачи информации»
	1.1.3
	

	7
	А7
	Знание характеристик и назначение основных устройств компьютера
	2.1.1
	1

	8
	А8
	Владение терминологией графического интерфейса операционной системы
	2.2.2
	1

	9
	А9
	Знания о файловой системе организации данных (полное имя файла)
	2.2.3
	1

	10
	А10
	Знания о файловой системе организации данных (шаблоны в имени файла)
	2.2.3
	1

	11
	А11
	Знания о файловой системе организации данных (работа с папками)
	2.2.3
	1

	12
	А12
	Знание базовых принципов функционирования глобальной компьютерной сети Интернет
	2.7.1
	1

	13
	А13
	Знание основных услуг Интернет – электронная почта
	2.7.2
	1

	14
	А14
	Владение основными понятиями графических редакторов
	2.4.1
	1

	15
	А15
	Владение основными понятиями текстовых редакторов
	2.3.1
	1

	16
	А16
	Умение записывать математические выражения в электронных таблицах
	2.5.1
	1

	17
	А17
	Умение пересчитывать формулы в электронных таблицах при копировании
	2.5.2
	

	18
	А18
	Умение сортировать записи в базе данных
	2.6.3
	1

	19
	А19
	Умение отбирать записи в базе данных
	2.6.3
	1

	20
	A20
	Умение вычислять значение логических выражений
	1.3.2
	1

	21
	В1
	Умение представлять числа в двоичной, восьмеричной и шестнадцатеричной системах счисления
	1.1.7
	1

	22
	В2
	Умение производить расчеты по формулам с использованием функций в электронных таблицах
	2.5.2
	1

	23
	В3
	Знание основных алгоритмических конструкций (ветвление)
	1.2.2
	1

	24
	В4
	Знание основных алгоритмических конструкций (цикл)
	1.2.2
	1

	25
	В5
	Умение работать с одномерными массивами данных
	1.2.4
	1


Всего 25 вопросов – 100%

«5» >85%  >= 22 балла

«4»  >= 70%  > =18 баллов

«3» >=  50%  >= 13 баллов
DOC1





Doc2





TOM4





Doc3





A:\





DOC1





Doc2





TOM4





Doc3





A:\





DOC





Doc1





TOM3





Doc3





A:\





DOC





Doc1





TOM3





Doc3





A:\








_1299956569.unknown

_1299957017.unknown

_1299956008.unknown

_1299955356.unknown

